

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
на освітньо-професійну програму  
«Практична психологія»  
першого рівня вищої освіти  
за спеціальністю 053 Психологія  
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки  
Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля

Сучасний стан українського суспільства пов'язаний з комплексом різноманітних факторів економічного, політичного, демографічного і духовного характеру, що негативно впливають на людей. Серед надзвичайних ситуацій особливе місце займають соціальні катастрофи, до яких належать військові конфлікти, які супроводжуються веденням активних бойових дій. Військові дії на сході України – показовий приклад надзвичайної ситуації військового характеру, перебування в якій суттєво впливає на психіку людини і викликає зміни в життєдіяльності й поведінці особистості. Наразі Україна як ніколи потребує спеціалістів з практичної психології які можуть оперативно та ефективно реагувати на негативні зміни психологічного стану людини.

Головна мета практичної психології - психологічна допомога людям. Робота практичних психологів спрямована на пошук шляхів і розробку методів психологічної допомоги людям у вирішенні їхніх життєвих або професійних проблем. Методи практичної психології спрямовані не на вивчення, а саме на психологічну допомогу. У цьому її принципова відмінність від наукової психології (фундаментальної чи прикладної). До основних методів практичної психології найчастіше відносять психодіагностику, психотерапію і психокорекцію, психологічне консультування, розвиваючу психологічну роботу. Особливостями знань у практичній психології можна вважати конкретність і практичність. Практичні психологи працюють з конкретними випадками, на які спираються при формуванні та викладі свого професійного досвіду і відповідних психологічних знань і умінь. Результати їх роботи завжди представляють певну практичну цінність, це обумовлює необхідність доступу до якісної освітньої послуги, яку у повній мірі може надати СНУ ім. В. Даля.

Мета освітньої діяльності у отриманні необхідних знань в галузі практичної психології та інших суміжних дисциплін. Під час навчання відбувається засвоєння базових засад психодіагностичної, консультативної та психокорекційної роботи психолога у різних сферах життєдіяльності людини. Майбутні фахівці вивчають методи та методики дослідження особистості та групи, вчать застосовувати різні процедури опрацювання та аналізу зібраних емпіричних даних, зокрема за допомогою методів математичної статистики. Окрему увагу приділено розвитку у студентів необхідних професійних навичок для ефективного психологічного консультування



інших людей. Практичні психологи також оволодівають основними принципами складання психокорекційних програм та здійснення психокорекційної допомоги. Фахівці зі спеціальності «Практична психологія» можуть виконувати науково-дослідницьку, освітню, управлінську, психодіагностичну, консультативну та психокорекційну роботу: в наукових та освітніх закладах різного рівня; в установах соціальної сфери, що займаються соціально-психологічною допомогою; економічних установах, виконуючи обов'язки по роботі з персоналом; медичних установах, здійснюючи психологічний супровід хворих осіб; у силових структурах разом з іншими спеціалістами приймаючи участь у правоохоронній діяльності.

Організація освітньої діяльності цього університету в рамках спеціальності 053 Психологія/Практична психологія орієнтована на індивідуальність, неповторність людини в конкретних обставинах його життя, способи впливу на нього з метою надання йому допомоги. Значною перевагою СНУ ім. В. Даля є постійна взаємодія з представниками міської влади, місцевого самоврядування та співпраця з Центрами медико-соціальних та психотехнологій, Центрами медіації. Така співпраця практично відтворюється у круглих столах, програмах технічної допомоги та участь центрів у практичній діяльності здобувачів вищої освіти спеціальності 053 «Психологія/Практична психологія». Здобувачі вищої освіти спеціальності Практична психологія мають можливість проходити практики на базі цих центрів, які в свою чергу привносять власне практичне бачення складових освітнього процесу, яке враховується університетом. Випускники СНУ ім. В. Даля відразу після завершення навчання мають усі необхідні компетенції для їх використання у професійній діяльності.

Професор кафедри соціальної психології Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника доктор психологічних наук, професор

Пілецька Л. С.





**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Практична психологія»**  
**першого рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 053 Психологія**  
**галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**  
**Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля**

Особливості життя у сучасному світі, який сповнений конкуренцією, конфліктністю, постійними змінами, великою кількістю завдань, що постають перед особистістю, високими вимогами та очікуваннями, які людина ставить перед собою та іншими, доволі гостро підіймають проблему готовності до пробачення та суттєво впливають на психіку людини. Наразі українське суспільство потребує спеціалістів з практичної психології, які можуть ефективно реагувати на негативні зміни психологічного стану людини.

Основна мета практичної психології полягає в наданні психологічної допомоги особистості (групі, організації). Досконале володіння майбутніми практичними психологами теоретичними знаннями, практичними вміннями і навичками для успішного здійснення своєї професійної діяльності є запорукою продуктивного вирішення фахових завдань, пов'язаних зі здатністю фахівця до виконання своїх професійних обов'язків. У роботі практичного психолога важливим компонентом є система вмінь. Майбутні фахівці повинні володіти такими вміннями, як: дослідницькі, інтерактивно-комунікативні, діагностичні, дидактичні та проектувальні вміння. Характерним для практичного психолога є пріоритет обов'язків над правами. Важливим аспектом психологічної практики є дотримання етичних стандартів надання психологічної допомоги особистості. Зазначені вище вміння й навички, необхідні для ефективного виконання професійних обов'язків. У цьому зв'язку виняткового значення набуває вивчення процесу формування та розвитку професійно необхідних навичок і рис особистості на етапі підготовки практичного психолога, які у повній мірі може надати СНУ ім. В. Даля.

Майбутні фахівці вивчають базові засади психодіагностичної, консультативної та психокорекційної роботи психолога у різних сферах життєдіяльності людини. Практичні психологи вивчають методи та методики

дослідження особистості та групи. Здобувачі вищої освіти навчаються застосовувати різні процедури опрацювання та аналізу зібраних емпіричних даних, зокрема за допомогою методів математичної статистики. Окрему увагу приділено розвитку у здобувачів вищої освіти необхідних професійних навичок для ефективного психологічного консультування. Практичні психологи також оволодівають основними принципами складання психокорекційних програм та здійснення психокорекційної допомоги..

Організація освітньої діяльності за освітньо-професійною програмою «Практична психологія» в рамках спеціальності 053 Психологія СНУ ім. В. Даля орієнтована на підготовку кваліфікованих фахівців практичної психології, яка передбачає, насамперед, їх розвиток в особистісному, професійному та соціальному плані, а її результатом є не просто набуття практичних психологічних знань, умінь та навичок, а формування ключових професійних компетенцій, адекватних сучасним соціокультурним умовам. Навчальний процес підготовки психологів-бакалаврів здійснюється з урахуванням дидактичних можливостей сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання та орієнтується на формування освіченої, гармонійно розвиненої особистості, здатної до самоосвіти, постійного оновлення наукових знань, професійної мобільності, швидкої адаптації до змін у соціально-культурній сфері.

Змістове наповнення освітньо-професійної програми «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія підтверджує наявність усіх структурних елементів, які є обов'язковими, і, таким чином, дає можливість поглибити знання та оволодіти загальнонауковими методами і принципами дослідження психологічної проблематики, сприяє формуванню загальної дослідницької культури та професійної етики, а також створює передумови для набуття соціальних здібностей.

**Директор**

**Ліцею № 1 міста Северодонецька  
Луганської області**



**Лілія ТАЛДОНОВА**



РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК  
на освітньо-професійну програму  
«Практична психологія»  
першого рівня вищої освіти  
за спеціальністю 053 Психологія  
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки  
Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля

Сучасний глобалізований світ ставить принципово нові виклики не лише перед окремими країнами й економічними системами, а й перед конкретною особистістю. Це, у свою чергу, змушує фахівців зі сфери психологічної допомоги, зокрема психологічного консультування, інтенсифікувати пошуки ресурсів для надання такої допомоги в межах власної культурної традиції. Взаємозумовленість психологічного консультування і культурного середовища – це проблемне поле, що висвітлює гострі кути сучасної консультативної психології. Слід констатувати посилення уваги до проблеми соціокультурної, а отже, і ціннісно-сислової зумовленості практики надання психологічної допомоги. Українське суспільство потребує висококваліфікованих спеціалістів з практичної психології, які можуть ефективно та оперативно реагувати на психологічні зміни у стані особистості.

В освітньо-професійній програмі «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія СНУ ім. В. Даля особлива увага надається формуванню психологічної компетентності у здобувачів вищої освіти. Психологічна компетентність є внутрішнім особистим інструментарієм практичного психолога, що сприяє ефективному виконанню його професійної діяльності.

Психологічна компетентність необхідна фахівцям сфери «людина-людина». Саме тому, представники професій типу «людина-людина» практично постійно включені в процес міжособистісного спілкування, для успішного перебігу якого об'єктивно необхідним є знання особливостей внутрішнього світу партнера по спілкуванню, а також вибудовування адекватної ним лінії поведінки.

Теоретичне та практичне значення розробки свідчить про те, що запропонована кафедрою практичної психології та соціальної роботи СНУ ім. В. Даля освітньо-професійна програма «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія пов'язана з вирішенням психологічних проблем сучасного українського суспільства з урахуванням комплексу зовнішніх і внутрішніх чинників. Рецензована освітньо-професійна програма має всі необхідні структурні та змістовні складові» та може бути рекомендованою для практичного використання.

Проведений аналіз показав, що програма має самостійний, творчий характер та є завершеною. Структура навчальних дисциплін дозволить забезпечити якісну підготовку здобувача вищої освіти у галузі психології. Вибіркові дисципліни, які запропоновано в освітній програмі дозволяють охопити найважливіші аспекти в галузі психології. Отже, освітньо-професійна програма «Практична психологія» зі спеціальності 053 Психологія відповідає вимогам, підтверджує відповідність освітніх та наукових характеристик підготовки здобувачів вищої освіти і може бути рекомендована до впровадження.

**Генеральний директор**

**Комунального некомерційного підприємства**

**«Центр психічного здоров'я»**

**Луганської обласної ради**



**Микола ОВЧАРЕНКО**



**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
на освітньо-професійну програму  
**«Практична психологія»**  
першого рівня вищої освіти  
за спеціальністю 053 Психологія  
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки  
Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля

Подана на рецензування освітньо-професійна програма «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія є нормативним документом підготовки здобувачів першого рівня вищої освіти. Програма розрахована на термін підготовки 3 роки 10 місяців й передбачає 240 кредитів ЄКТС. Згідно з навчальним планом програма містить навчальні дисципліни, що спрямовані на здобуття глибинних знань зі спеціальності, дисципліни для оволодіння відповідними компетентностями.

Цілісне поєднання обов'язкової та вибіркової компоненти освітньо-професійної програми «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія, збалансоване поєднання теоретичної і прикладної складової дає змогу майбутньому фахівцю гідно конкурувати на ринку праці.

Рецензована програма чітко структурована. У ній ґрунтовно розкриті мета та особливості підготовки бакалаврів з практичної психології, представлено програмні компетентності, способи викладання та оцінювання, особливості придатності випускників до працевлаштування та напрями подальшого навчання, визначено ресурсне забезпечення реалізації програми, передбачена академічна мобільність.

Схвальних відгуків заслуговує вибіркова компонента освітньо-професійної програми «Практична психологія» за спеціальністю 053 Психологія, оскільки дає змогу підготувати майбутнього фахівця як ефективного психолога-практика, здатного організовувати та виконувати заходи психологічного супроводу та психологічної допомоги.

Аналіз рецензованої програми дає підстави рекомендувати її для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія, кваліфікації бакалавра з практичної психології до використання в освітньому процесі Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля.

**Інспектор АВ ЦЗ**  
**Головного управління Національної поліції**  
**в Луганській області**

**Сілюков Д.В.**

